

## 学习党史有感

在辞海中是这样解释“领袖”一词的，能够透视未来的人被称为领袖。看了我党发展史，更加深刻理解了这一点，毛泽东不愧为中国共产党杰出的领袖，是一位远见卓识，雄才大略难得的伟人。在新民主主义革命初期，马列主义革命的火种刚刚进入中国，中国的革命向何处去？未来的前途怎样？毛泽东同志把马列主义的思想与中国革命的具体实践相结合相继写出了《湖南农民运动考察报告》等一系列纲领性文章，在深刻分析中国是一个农业大国，农民占中国人口的绝大多数这一基本国情的基础上，提出了在广大的农村建立根据地，以农村包围城市最后夺取城市的道路，为中国革命指明了正确的方向。

在抗战初期，毛泽东用著名的篇章《论持久战》深刻分析了中国的抗战只能是一场持久战，批驳了速胜论和亡国论，

把握了中国抗战的正确方向，使中国抗日救国的革命走向胜利。在解放战争中，毛泽东又预测了中国革命只须三到五年，就能打败国民党。回顾毛泽东的一生，像这样的比较准确把握未来局势扭转乾坤的事有很多，其成就可谓前无古人，为中国共产党留下了宝贵的财富。

我们在感叹毛泽东英明伟大的同时，也感叹中国共产党在中国革命时期所涌现出的一大批人才，周恩来、彭德怀、刘少奇、陈毅等等，可谓人才济济，这不由得使我想起参加所里的几次会，听到的总是人才缺乏、形势严峻之类的话。那么人才究竟到哪里去了呢？

回首东周列国时期，可谓人才济济；大唐初期、三国、解放战争时期都是人才济济、猛将如云，为什么到科学文化发达的今天反而没有人才了呢？难道只有“乱

世才能出英雄”？经过多年的思索，我终于得到答案。在战争年代，战争就是一个选拔人才、任用人才的“筛子”，将人才从人海中“筛出”，也许出于无奈，因为战争时期不用人才就要打败仗，应该说这个“筛子”是相对比较客观和公正的。然而在和平年代，我们缺少一个相对客观、公正的“筛子”，将这些人才“筛出来”，可见并非只有“乱世才能出英雄”，而是和平时期不容易发现人才而已。近些年来，我们时常听到关于人才培养方面的论述，人才是培养出来的？我不敢苟同，因为我们常常最后发现所培养的人不是人才。我认为，真正的人才应该是发现和筛选出来的！

处在和平年代的中国，尤其是目前的中国，十分关键的问题就是我们如何编织这个客观的、公正的“筛子”，把人才精英选到我党的各级领导岗位上来，这也许会关系到中国未来的发展，或许这才是我们当务之急，迫在眉睫的工作吧！

(七室 刘万发)

## 接过革命前辈的接力棒 为党的伟大事业添砖加瓦

5月21日下午，我们72名入党积极分子参加了所党委在礼堂举办的“入党培训教育”，观看了中共党史电教片。通过这次对党的发展历史的学习，使我更加深刻地认识到，我们党的确是伟大、光荣、正确的党，从而更加坚定了我要成为一名中国共产党员的决心。

在炮火连天的战争年代，党领导全国人民推翻了压在中国人民身上的三座大山；在和平发展、日新月异的今天，党领导全国人民发展经济，摆脱贫困，使全国人民走上幸福安定的生活。虽然在改革开放和发展社会主义经济的浪潮中，有一些党的宗旨观念不强的人会产生“自私自利”的念头，甚至利用党和人民对他们的信任，随意利用他们手中的权利，出现“拜金主义、权钱交易”等腐败现象，但是，我们大多数共产党员还是怀着

全心全意为人民服务的思想，在自己的工作岗位上做出了巨大的贡献，起到了很好的先锋模范作用。比如兰考县的书记焦裕禄、西藏阿里的孔繁森，他们以自己的实际行动向党和人民交上满意的答卷，体现出共产党人无私奉献的精神。在1998年的抗洪救灾中、在2003年的抗击“非典”中，无数的共产党人置自己的生命与不顾，与洪魔和病魔作英勇顽强的斗争，有些甚至献出他们宝贵的生命，他们是优秀的共产党员，是我们学习的楷模。

我作为一名入党积极分子，愿意以自己的实际行动向周围的党员同志看齐，也愿意接过先辈的接力棒，为我们党的伟大事业添砖加瓦，在向共产主义事业奋斗的征途中洒下自己的汗水！

(杜霞茹)

素有“以史为鉴，可知兴替”之说。所党委今年培训入党积极分子的主要内容就是组织大家观看《中共党史》电教片。目的是通过大量翔实的历史资料，让大家进一步认识和了解中国共产党的伟大历史。

共鸣则生感，有感则抒发。在中国共产党建党83周年之际，我们编发这组由我所申请入党积极分子在观看《中共党史》电教片之后撰写的部分学习体会文章。一方面，充分表达入党积极分子对党的认识和感情，一方面，作为小小的礼物，献给党的83岁华诞。

## 加强思想文化道德修养 努力使自己成为一个合格共产党员

5月21日下午，在所党委的精心准备下，我们通过观看党史教育片这一特殊的形式，简要而概括地回顾了中国共产党成立八十年来所走过的风雨历程，在精神上接受了一次共产主义历史与文化的神圣洗礼。所见所闻无不深深震撼着我的内心，令我久久不能平静。

纵观中国近、现代史，是中国共产党的一次又一次英明果断的决策救广大人民于水深火热之中，并带领人民推翻封建统治，摆脱贫穷落后，走向繁荣富强。没有

共产党就没有新中国，更没有我们今天的幸福生活。中国人民离不开党的领导，党同时也代表了广大人民群众的意志。正像江泽民同志所说：“中国共产党代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。”

作为身在一线的科研工作者，我们不但要对本职工作尽心尽力，而且要在平时的学习和生活中体现出一名高技术人才应有的修养和素质。联想到近来我所网络

上出现的极少数素质、层次不高的言论，或崇洋媚外，或鼓吹及时行乐，甚至有的帖子简直是在吹毛求疵，到处挑毛病。他们这种宽以待己，严于律人，稍不顺心就大发牢骚，如遇忠言逆耳就出口伤人、群起而攻之的行为，不仅与我所青年科技工作者的形象极不相称，而且直接败坏了我所整个网络文明的风气。

江泽民同志提出的“三个代表”，不仅是对全体党员的要求，同时也是在向所有有文化、有觉悟的人们提出要求。暂不说能否代表广大人民的根本利益，我们能不能站在科学技术这片前沿阵地先代表一下中华民族几千年的文明呢？

总之，我觉得作为科研人员的我们，只是拥有专业知识还是远远不够的，提高个人思想文化道德修养也同样重要。加强自身思想文化道德修养的途径很多，努力使自己成为一个真正合格共产党员的过程，实际上也正是一个不断加强自己思想文化道德修养的过程。（九室 柳楠）



5月21日，党委组织全所入党积极分子观看了党史电教片。纵观党的发展历史，可以说既是一部中华民族由羸弱走上富强的民族发展史，也是一部中国共产党带领全国各族人民不懈努力，进行彻底反帝反封建革命斗争，并且把中国由一个一穷二白的贫穷国家建设成为今天繁荣昌盛的社会主义国家的奋斗史。作为一名入党积极分子，这次培训课给我留下了深刻印象，使我真正懂得了守业更比创业难！

今天繁荣富强的中国是由中国共产党带领全国各族人民千辛万苦、艰难创业得来的。中国共产党在马克思主义科学理论指导下，经过浴血奋战，带领全国人民进行反封建斗争、抗日战争、人民解放战争，推翻了压在广大劳动人民头上的“三座大山”，解放了全中国，建立了人民当家作主的新中国。新中国成立之后，共产党带领全国各族人民进行了社会主义建设，取得了巨大成就。当然，在我国社会主义建设初期，由于缺乏与中国国内具体情况相结合，曾经走过“大跃进”、“文化大革命”的一段弯路，给国民经济造成了一定的影响。但是，在中国共产党的领导下，及时纠正了错误路线。尤其是改革开放以来，我们党坚决贯彻的以经济建设为中心、坚持四项基本原则、坚持改革开放的正确路线，基本解决了温饱问题，我国已进入全面建设小康社会的历史时期，在中国共产党的领导下，建设有中国特色的社会主义事业取得了巨大成就。中国有今天的繁荣昌盛，真可谓是“创业艰难百战多”。

在新的历史条件下，守业更比创业难。在中国经济建设取得巨大成就的今天，党内出现了小富即安的思想，还出现胡长清、成克杰等腐败分子。另外，国际形势日益复杂多变，国内极少数民族分裂分子依然存在等等。这些复杂的国内外形势更增加了守业的难度，如若不对这些“蚁穴”加强警惕，极有可能酿成“溃千里之堤”的惨剧。中华民族好比是一棵参天大树，经历了风雨，受了一些损失，中国共产党好比是树的根基，由于高度发达的根系，时刻从土壤中汲取营养，及时修补被损坏的枝干，从而使中国这棵参天大树一天比一天更加强壮。根系在从土壤中汲取营养的同时，既要增加过滤装置，严防一些糟粕之物流入根系，还要及时吸收更多的抗体元素，这样才能保证根系不被病虫害所侵蚀，才能使中国这棵参天大树更加枝繁叶茂，任凭风吹雨打，依然屹立不动。

今天，生活在和平时代的我们，要时刻谨记先辈们创业的艰辛，时刻警醒自己守业任务的艰巨。就要始终保持与时俱进的精神状态，增强自身“免疫力”，时刻以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想武装自己，努力工作，为社会主义事业再创辉煌奉献自己全部的力量，确保中国守业建设永远立于不败之地。

(702组刘宇时)

通过观看了记录片——中国共产党的光辉历程，使我对中国共产党的认识从书本知识的了解上升为更为感性的认识，尤其对近二十年来中国共产党在社会主义经济建设中所发挥的作用，有了更为深刻的认识。

片中记录了中国共产党建立成长、发展壮大，不断从胜利走向胜利的历史过程，记录了中国共产党人前赴后继，为中国人民的解放事业和建设事业做出的卓越贡献。

20世纪整个世界发生了翻天覆地的变化。在中华民族近一个世纪的巨变中，最伟大的事情就是诞生了中国共产党。在83年的光辉历程中，代表中国社会生产力的发展要求，代表中国文化的前进方向，代表中国广大人民群众的最根本利益的中国共产党，从小到大，从弱到强，战胜了重重的艰难险阻，带领中国人民建立了新中国，建设(下转3版)

党的理想和信念将是我永远的追求

# 民主集中制的重要性

观看了《入党培训—党的光辉历程》录像片,使我对中国共产党的根本组织原则—民主集中制的重要性有了进一步的认识。

《中国共产党章程》规定,民主集中制是党的根本组织原则,是民主基础上的集中和集中指导下的民主相结合,要求党员个人服从党的组织,少数服从多数,下级组织服从上级组织,全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会。

民主集中制是中国共产党在长期的革命斗争中和社会主义建设中,总结正反

两方面经验形成的根本组织制度。

一九三四年,面对国民党军队的第五次“围剿”,博古、李德等少数中央领导人完全排斥在前几次反“围剿”中行之有效的作战原则,排斥毛泽东、周恩来、朱德对反“围剿”战争的领导,不理睬前线军团指挥员的不同意见,不顾多数红军将领的反对,不采纳毛泽东、周恩来、朱德、彭德怀等人多次提出的正确建议,独断专行,一意孤行,导致第五次反“围剿”失败,使红军和革命根据地遭受重大损失。

一九六六年开始的为期十年的“文化大革命”,也是没有严格坚持民主集中制

原则的后果。以毛泽东为首的中共领导集体,在一九二七年至一九四九年的二十二年中,克服重重困难,逐步制定和领导执行了使革命由惨重失败转为伟大胜利的总的战略和各项政策,建立了中华人民共和国,取得了新民主主义革命的伟大胜利。毛泽东同志的个人威望也达到高峰,他逐渐骄傲起来,主观主义和个人专断作风日益严重,日益凌驾于党中央之上,导致错误发动“文化大革命”,使党和国家遭到建国以来最严重的挫折和损失。

坚持民主集中制,就不允许搞一言堂、独断专行、个人说了算;民主集中制反对把个人放在组织之上,反对不适当当地过分强调个人作用;反对骄傲情绪和个人崇拜。民主集中制是制定正确的路线方针政策的重要保证。 (十一室 孙巨龙)

(上接 2 版)社会主义现代化,基本实现了小康社会,正在向新世纪的战略目标迈进。片中记录了党的历史上许多重大的令人难以忘怀的时刻,以丰富的史料,翔实的内容,回顾了党的历史上的重要历程,瞻仰党的领袖和优秀共产党员的光辉形象,重温了那些可歌可泣不朽的篇章,展示了 80 多年来党的三代领导集体带领中国人民进行革命和建设的伟大成就。

通过学习使我更清楚地认识到,只有在中国共产党的领导下,坚持走建设有中国特色的社会主义道路,才能使中国发展,才能实现中华民族的伟大复兴。正是在中国共产党的领导,中国的经济实力和综合国力有了大幅度提高,社会面貌也发生了根本变化。中国共产党适应历史发展需要,顺应时代要求,及时提出适合国情的路线、方针、政策,带领全国人民去实现,作为中国工人阶级和中华民族的先锋队,中国共产党在社会主义改革和建设事业中发挥着不可替代的组织、领导作用。虽然我还不是一名共产党员,但党的理想和信念将是我永远的追求,我要始终把祖国和人民的利益放在第一位,吃苦在前,享受在后,真正做到在思想、行动上向党组织靠近,为党的事业奋斗终生。

(吕萍)

## 《党的光荣历程》观后感

通过观看党的光荣历程电教片,使我对党有了更深刻的了解:中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。中国共产党以马克思列宁主义,毛泽东思想,邓小平理论和“三个代表”重要思想,作为自己的行动指南。中国共产党成立于 1921 年 7 月。1921 年到 1949 年,中国共产党领导中国人民进行了艰苦卓绝的斗争,推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义的统治,建立了中华人民共和国。建国以后,中国共产党领导全国各族人民维护了国家的独立和安全,成功地实现了中国社会从新民主主义向社会主义的转变,开展了有计划的、大规模的社会主义建设,使中国的经济文化事业获得了历史上从未有过的巨大的发展。在 1956 年生产资料私有制的社会主义改造基本完成之后,由于经验不足,中国共产党曾在领导社会主义建设事业的过程中犯过一些错误;1966 年至 1976 年,又发生了“文化大革命”这样全局性的、长时间的严重错误。

1976 年 10 月,“文化大革命”结束,中国进入了新的历史发展时期。党的十一

届三中全会的胜利召开,实现了新中国成立以来具有深远意义的伟大转折。从 1979 年起,中国共产党实行邓小平倡导的改革开放政策。改革开放以来,中国的国民经济和社会发展取得了举世瞩目的成就,国家面貌发生了翻天覆地的变化,是建国以来形势最好的时期,也是人民得到实惠最多的时期。作为一名普通职员,有着报效祖国的决心和义务,为此,我更加积极的想加入中国共产党,想为党献一份自己微薄的力量。

首先我要端正自己的入党动机,树立为中国特色社会主义和实现共产主义而奋斗终身的坚定信念,必须具有全心全意为人民服务的思想,具备在生产、工作和社会生活中起先锋模范作用的觉悟,牢记党的宗旨!学习了党的光荣历程使我更加坚定了加入党组织的决心。我要在今后的学习和工作中严格要求自己,团结同事共同为燃料电池事业贡献自己的力量,立足本职,造福社会。认真学习党章,扬长避短,虚心接受党内外同事对我的批评和帮助!我将以饱满的精神面貌,热情的工作态度接受全新的工作任务和新的挑战!

(杏陕宁)

## 明确肩负责任和使命 让青春无怨无悔

前不久，我参加了所党委组织的入党积极分子培训活动，观看了党史电教片，心里感触很大，收获也颇多。

转眼已毕业六年了，踏入社会后，面对社会的竞争、工作的压力，整天疲于应付繁忙的琐事，很少有时间去体会一下老一辈的酸、甜、苦、辣；更难得有时间去品味现今的幸福生活；偶尔看一看新闻都觉得是一种奢侈；生活的一切，看似平淡而又正常，总感觉生活中缺乏一种激情和动力。看了中国共产党党史记录片后，仿佛一下子又回到了中学时期那美好时光，全身充满了力量和豪情。才深深的体味到生活是多么的美好，多么的来之不易，多么的值得珍惜。此次学习，进一步端正了我

的入党动机，提高了我的思想境界，拓宽了我的视野，更坚定了我要加入中国共产党的决心。

中国共产党，一个时代的骄傲，跨时代的英雄。面对鸦片战争后不平等条约的签订、敌国列强的入侵、大清政府的软弱无能、百姓疾苦连天的生活……他们毅然用自己的血肉之躯，去挽救处于水深火热之中的人民。在敌我势力相差悬殊的不利局势下，中国共产党能以科学的战术、无畏的精神、以小米加步枪战胜敌军的飞机大炮，这是国人的骄傲，也是历史的奇迹，谁也无法否认中国共产党的丰功伟绩。

应该看到和平年代并不和平，我国还处在社会主义的初级阶段，生产力水平还

比较低下，物质产品还不够丰富，科学技术和文化教育还比较落后，社会制度还不完善，敌视和破坏我国社会制度的国内外敌对势力和敌对分子依然存在，文化渗透急剧进行等等。青年是祖国的未来和希望。时代要求我们广大青年既要清醒地认识到在建设中国特色社会主义现代化事业中，自己所肩负的历史责任和使命，又要立足本职岗位，发愤图强，为加快我国科学技术的发展和经济建设的步伐，贡献自己的一份力量，只有这样，才会使自己的青春更具有价值而无怨无悔。我真诚的希望我们年轻的一代能具有雁群一样的团队精神和奋勇向前、百折不挠的勇气，团结一心、开拓进取，共同撑起一片蔚蓝的天，把祖国建设得更加繁荣富强。

(凯飞化学公司 王金柱)



## 在两个 80 年的对比中，感悟党的伟大

《中国共产党党史》电教片，讲述了从鸦片战争到中国共产党成立，从中国共产党成立到现在，中国经历了截然不同的两个 80 年。在前 80 年中，封建统治者丧权辱国，社会战乱不断，国家积贫积弱，人民饥寒交迫。在后 80 年中，中国人民在中国共产党的领导下空前团结和组织起来，冲破重重难关，革命斗争不断胜利，新中国成立后，经济社会快速发展，国家日益昌盛，人民的社会地位、物质生活水平和文化教育水平显著提高。从这前后两个 80 年的比较中，中国人民和中华民族一切爱国力量深深认识到，中国能从最悲惨的境遇向着光明的前途实现伟大的历史转变，就是因为有了中国共产党的领导。没有共产党，就没有新中国。有了共产党，中国的面貌就焕然一新。

通过这次学习，我对中国共产党有了更深刻的认识。我深深地认识到中国共产党确实是全心全意为人民服务，领导社会主义中国和全国各族人民朝着正确的方向不断前进的伟大政党。建党 80 多年来，中国共产党领导中国人民取得了新民主主义革命的胜利，打跨了帝国主义的侵略，进行社会主义革命和建设，坚持改革开放，为建设富强、民主、文明的社会主义现代化国家而不懈奋斗，取得了举世瞩目的成就。

作为一名入党积极分子，我认识到我们党领导革命建设和改革，都是为解放生产力，发展生产力，都是为了推进中国社会主义民主政治和文化建设，归根到底都是为了实现全国各族人民的根本利益。我热爱和拥护中国共产党，并决心以一名党员的标准来要求自己，争取早日加入党组织，在党的领导下为祖国的现代化和繁荣富强的未来做出自己的贡献。 (凯飞化学公司 朱红岩)

很小的时候，我曾经听妈妈唱过“唱支山歌给党听，我把党来比母亲，母亲只生了我的身，党的光辉照我心……”这首歌，当时，我只觉得这首歌的旋律十分的优美，歌词也琅琅上口，但对党的认识几乎为零。上学后，学习了历史，一点点了解了党的发展历史，对党有了更深刻的了解，在我的心中，党是非常神圣而伟大的。今天，我作为要求入党的积极分子，通过观看电教片，重新回顾了党的光辉历程，心情与以往有很大不同，我深刻地感到党离我不再遥远，我们的党是光荣伟大的党，她和母亲一样，给了我们幸福的生活。每次，我听到雄壮的《国歌》响起，看到英雄先烈用鲜血染红的五星红旗冉冉升起，心里不禁肃然起敬。每每想起英雄先烈勇往无前的奋斗精神，我就觉得自己肩负着神圣的历史使命，那就是尽自己的所能为祖国经济的腾飞、国家的富强做出应有的贡献，这种使命感在我的心里一天天变得更加强烈起来。我想，历史为我们提供了良好的机遇，使我们可以有机会为祖国、

为党、为人民贡献自己的青春热血、智慧和力量，我们责无旁贷。

“工作是美丽的”，作为一名负责研究生学位工作的教育管理人员，我深深感到任务的光荣和艰巨。研究生是国家未来发展的栋梁，如何保障和提高研究生的培养质量是我、也是教育战线工作者一直不懈追求的目标。在工作中，我要求自己用一流的服务态度、一流的工作热情对待每一位导师和研究生，坚持原则、实事求是，求真务实，在工作中不断学习、开拓创新。“态度决定一切”，只有树立全心全意为师生服务的工作作风，才能把工作做好。振超精神告诉我，平凡的事情一样可以做得不平凡。我相信，只要我努力，没有做不好的事情。

青春是美好的，我愿意把自己的青春献给伟大的党，献给光荣的共产主义事业，为提高我所研究生教育培养质量，为把我所建成世界一流研究所的目标贡献自己的力量。

(人事教育处 郑树梅)